



中華人民共和國香港特別行政區政府總部教育局
Education Bureau
Government Secretariat, The Government of the Hong Kong Special Administrative Region
The People's Republic of China

本局檔號 Our Ref.:

電話 Telephone: (852) 2810 2657

來函檔號 Your Ref.:

傳真 Fax Line: (852) 2868 5916

各位校長、老師和家長：

家校同心 守護學生

感謝大家一直同心協力守護學生，尤其是今年開學前後，有賴你們多行一步，學校才能如常運作，而同學也可以在安全的校園中繼續學習。然而，現時的社會紛爭仍未平息，激烈的肢體衝突時有發生，這些事件更逐漸在校外、甚至在校內影響我們的學生。相信當大家看見有同學受傷、違法或被捕，一定十分痛心。我們必須加強合作，全方位關顧同學在學校內外的情況，保障他們的安全。

我們有鮮明的共同立場，要為同學提供一個寧靜、平和及有秩序的學與教環境，讓他們能夠專心學習及健康成長。希望大家以實際行動守護孩子，堅守校園，抵禦外來政治力量介入學校運作，避免孩子受到傷害。

過去一段時間，專業的校長及教師團隊付出額外的時間和心血，為學生的訴求和行為操心，以疏導、輔導和教導的方式跟進他們的情況，協助他們建立正面的價值觀。學校是教育場所，校方可以藉此機會讓同學學習以持平、理性的態度多角度分析事件，並以合理、合法的方式表達意見，包括互相尊重和關愛，以及符合校規和道德行為準則等。就算遇有學生違規的表現，學校亦會把握教育機會，以理解學生的態度，根據既定的訓輔原則作出處理，向學生發出正確的訊息。

我們樂見學生關心社會，但同時擔憂未成年同學在校外參與各種政治活動，尤其是近月不少的政治活動，包括集會及遊行等，最終也演變成暴力衝擊，危險非常。即使是一般被視為和平的人鏈活動，部分亦曾經出現衝突、高空擲物及傷人事件等。這說明無論原意為何，參與有關活動已存在不容忽視的外在風險，隨時威脅參與同學的人身安全。再者，我們也擔心部分未成年學生是否有成熟的心智去參與這些活動。

網上廣泛流傳這個周末至國慶日期間，多項公眾活動會在不同地區舉行，有些仍未獲警方發出不反對通知書。無論如何，教育局再次懇請家長及學校提醒學生，不應出席可能出現混亂及危險的活動，更切勿參與可能違法的行動。此外，國慶即將來臨，老師及家長應藉此機會教育學生，國旗是國家的象徵和標誌，應予以尊重。任何污損或侮辱國旗的行為都不能接受，亦違反《國旗及國徽條例》，可被檢控及定罪。

我理解部分學校同工在這段日子，承受著巨大的壓力，包括不同政治立場的人士在校外組織各式各樣的行動，甚至向學校施壓要求支持，對師生造成嚴重困擾。教育局譴責有關滋擾及施壓行為，必會全力支持學校，有需要時可按學校需要尋求相關部門協助。

青少年是成長的重要階段，學生時刻面對充斥著真假資訊的網絡世界、政治出現紛爭的社會，以及不同立場人士的爭論，老師和家長的角色更形重要。家長的關懷及帶領，有助子女健康成長；老師的言傳身教，樹立榜樣，亦有助同學明白事理。我一直深信香港有一支專業的教師團隊，對於個別失德的個案，教育局、辦學團體及學校必定嚴肅處理，以維護社會對廣大專業教育同工的信任，我們相信大家也會明白維持教師專業及保護學生的重要性，而教育局會繼續支持大家的工作。

最後，我呼籲家長與學校發揮家校合作精神，全方位匡扶學生。教育局必會與大家站在同一陣線，抵禦任何形式的干擾，一同守護我們的學生。

教育局局長

楊潤雄

二零一九年九月廿七日